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V pondělí  3. září 2012 jsme v sále radnice ve Křemži přivítali  
dvě třídy nových prvňáčků. 

Vlídně a  vesele je do  našich řad přijali divadelní scénkou 
a  písněmi žáci deváté třídy pod vedením sbormistryně Dity 
Jirovcové. Od  zástupců městyse Křemže, paní místostarostky 
Jany Cipínové a  paní Dany Bartošové dostali noví žáčci 
knihu Ezopových bajek, od  zástupkyně školy paní Jindřišky 
Chromé  kornout s  dárkem.  Jejich přijetí mezi školáky 

Zahájení nového 
školního roku 

provedly „ošerpováním“  třídní učitelky paní Helena Opelková   
a  paní Nela Hálková. Poté šli prvňáčci v  doprovodu starších 
kamarádů do školy.  Máme z nich velikou radost a pevně věříme, 
že nás tato radost během školního roku při práci s nimi neopustí,  
spíše naopak. 

Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže



strana 2

KŘEMEŽSKO 2012



strana 3

KŘEMEŽSKO 2012

V roce 1952 byl dokončen 
první pavilon nové 
školy ve Křemži. 
Dobovou pozvánku na 
slavnostní otevření nám 
laskavě poskytl
 Ing. Bedřich Čížek. 

Tradiční prázdninové rekonstrukce na školních objektech měly 
letos etapový charakter. 

Nešly dělat najednou, ale musely následovat po sobě. Drobné 
stavební práce, na něž musely navazovat každoroční malby, mytí 
oken, úklid tříd, stěhování lavic zpátky do  tříd po  veletržním 
vyklizení, strojní čištění chodeb a  mezi tím desítky drobných 
oprav, další vylepšení herních sestav, sečení trávy. Není divu, 
že plánovaná montáž schodů ze šaten do  zahrady a  nových 
schodů do kotelny MŠ Křemže se posune do začátku školního 
roku. 

Jde však o výjimku. Zásadní věci jsou připravené. Třetí oddělení 
družiny přijalo žáky v nových prostorech bývalého školnického 
bytu, herní sestavy ve  školkách i  ve  školní družině jsou 
dotaženy do stavu, který by nám mohly ostatní školy závidět. 
Jejich srpnová revize proběhla bez jakýchkoliv připomínek, 
což samotného revizního technika zaskočilo. Tisíce drobných  
vylepšení a oprav na nábytku, pomůckách i budově nejde ani 
vyjmenovat. Na  škole visí vlajky prvního a  druhého stupně, 
na jejichž vzniku se podíleli jak žáci, tak učitelé. 
Pevně doufám, že v  době, kdy budete číst tento text, budou 

Práce budou pokračovat i během školního roku

Ke školnímu životu neodmyslitelně patří hodnocení školní práce, zkrátka známkování. Zatímco jsme začátkem školního roku 
radostně přivítali dvě třídy nových prvňáčků, v posledním srpnovém týdnu bojovali o možnost postoupit do dalšího ročníku ti, 
kteří nároky vyučujících podcenili a museli absolvovat opravné zkoušky. Přidělali tak samozřejmě práci nejen sobě, ale i vyučujícím, 
se kterými se během prázdnin scházeli na konzultacích. Většina k této přípravě přistupovala zodpovědně, přesto se našli tací, kteří 
jí opět zanedbali a komisi nezbylo, než je do dalšího ročníku nepustit. Držím jim palce nejen v letošním opakování, ale i v dalším 
studiu a doufám, že se z této životní zkoušky poučí. 

			   Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

Někteří nastupují, někteří postupují a někteří …

i  zmiňované schody na  svém místě a  my společně s  žáky 
budeme dokončovat terénní úpravy.

Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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Netradiční ukončení školního roku v MŠ Křemže
Poslední školní den se protáhl až do sobotního rána. 

V 18 hodin se sešli děti, rodiče, učitelky a provozní zaměstnanci.  
Počasí nám tropicky přálo, a  tak děti využívaly koupání 
v brouzdališti a rozstřikovač vody. Využily celý prostor školkové 
zahrady a pohladily si i ovečky. Během večera zahrada zavoněla 
opékanými buřty. Po  osmé hodině daly děti rodičům pusu 
na rozloučenou. S odchodem posledních rodičů zazněly první 
tóny velkolepé diskotéky pod širým nebem a  bujaré tanečky 
vystřídala hra na schovávanou. Byly jsme až překvapené, kolik 
skrýší děti v  zahradě dokázaly najít. Po  západu slunce jsme 
vyrazily na  noční procházku Křemží, kterou jsme ukončily 
nevšedně strávený den. Ve  školce jsme si rozestlaly spacáky 
nebo postýlky a  po  pohádce jsme se oddaly sladkému snění. 
Po snídani, kterou napekly ochotné maminky, jsme děti předaly 
zpět jejich rodičům.

Text : kol. MŠ Křemže            Foto : Naďa Koflerová
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Skautský oddíl Křemže

Zve děti a rodiče na
Sportovně – společenské 

odpoledne
(kroket, pétanque, frisbee, indiánský lakros aj.)

6. října v 15 hodin na školní zahradě ve Křemži

Olga a Jiří Thamovi

1. -  7. ŘÍJNA 2012
se konají v Knihovně městyse Křemže tyto akce:

Dny otevřených dveří
Pondělí  a  čtvrtek 9:00 – 11:00  12:00 – 18:00     středa 14:00 – 18:00

Besedy pro žáky Základní školy Křemže
Webový katalog a EMVS

Seznámení čtenářů s těmito službami, vždy ve výpůjčních hodinách knihovny

K n i h o v n a  
městyse Křemže

Prodej vyřazených knih a časopisů
Připravujeme:

	 Besedu s Jarmilou Mandžukovou
„Nastartujte svoji paměť a dosáhněte úspěchu!“

Středa 24. října 2012 v 18.00 hodin
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Křemežsko z pohledu architekta II

Osady při Chmelenském potoce

Pod velkou křemežskou obec spadá i řada menších sídel, jejichž 
novodobý rozvoj se nemůže měřit s  růstem výše uvedených 
centrálně položených obcí. O  to více se nich však zachovalo 
tradiční architektury i vesnické malebnosti. Severně od Křemže 
leží osada Chlumeček, jenž sice nemá jasně definovanou náves, 
zato se pyšní velkým historickým dvorem. Ten je dnes bohužel 
v havarijním stavu. Tradiční zástavba zděných obílených used-
lostí s prostými štíty prakticky není narušena novodobou obyt-
nou výstavbou. Urbanistickým problémem je zemědělský areál 
na okraji osady, který je plošně minimálně tak veliký jako sama 
ves a  svým měřítkem obci jasně dominuje. Zdejší novostavba 
kravína je kompromisem mezi požadavky ochrany krajiny a po-
třebou rozvoje místního zemědělského podnikání. Požadovaná 
zeleň na okrajích areálu je realizována jen částečně. Hned vedle 
za kopečkem se rozkládá Stupná – další výborně zachovalá malá 
ves. Její půdorys je neobyčejně neuspořádáný, což jí nijak neubí-
rá na malebnosti. Mezi tradičními statky najdeme i barokní volu-
tový štít, který vypovídá o blízkosti Budějovických blat, kde jsou 
takové stavby běžné. Dále na sever pak najdeme Chmelnou. Při 
příjezdu od severu nás vesnice vítá souborem tradičních bílých 
stodol s prostými trojúhelníkovými štíty a dlouhými bílými boky 
dělenými jen temnými obdélníky dřevěných vrat. Motorista si 
sice při průjezdu div nevykroutí ruce, uprostřed však najde pěk-

Urbanisticky zcela dochované jádro vsi

nou do obdélníku uspořádanou náves, která vypovídá o vrchol-
ně středověkém založení. Návsi dominuje typická trojkombina-
ce současné vesnice – kaplička, autobusová zastávka a kontej-
nery tříděného odpadu. V rohu návsi najdeme pěkně zachovalý 
klasicistní dům s polovalbou a klenutou brankou a po severní 
straně návsi mohutný patrový dvůr, který připomíná už spíše 
stavby z kdysi německy mluvícího pohraničí.

Další osady Křemežska 
Stranou významnějších dopravních komunikací, zato na místě 
pohledově exponovaném, stojí osada Bohouškovice. Zejmé-
na dva rozlehlé tradiční dvory v úbočí Kluku nad vsí jsou vidět 
z  mnohých míst Křemžské kotliny. A  také se od  nich můžeme 
kochat jedním z nejkrásnějších výhledů na celou kotlinu a ma-

siv Kleti a Bulového. V nedávné době se mezi tyto statky vklínila 
novostavba rodinného domku, převýšená a s velkými přesahy 
střech, a působí na tomto místě, dle mého názoru, nepatřičně. 
Na druhé straně Křemežské kotliny, přímo na úpatí Kleti se na-
cházejí další dvě osady – Lhotka  a Loučej. Lhotka je příkladem 
dobře dochované tradiční jihočeské vesnice. Už název vypovídá 
o způsobu založení, který je typický pro český středověk. Pánem 
pověřený lokátor, dnešními slovy bychom mohli říct developer, 
vyměřil místo pro náves a jednotlivé grunty. Noví osadníci pak 
dostali lhůtu („lhotu“) několika let, po kterou nemusí vrchnosti 
odvádět daně, aby se zvládli zabydlit. Pro část takto založených 
vsí se ujalo i jméno Lhota nebo Lhotka. Náves je uspořádána ko-
lem relativně pravidelného obdélníku a převážná většina staveb 
je orientována štítem do návsi. Dominantní je mohutný dvůr při 
východní straně návsi. Jeho architektura je jednoduchá a  pů-
sobivá – jen trojúhelníkové nezdobené štíty a klenutý průjezd 
ve  střední zdi. Blízká Loučej je již ve  svahu a  o  poznání méně 
uspořádáná. V okolí se nachází skupina mohutných dubů, které 
dnes stojí uprostřed rozhlehlého sceleného a zmeliorovaného 
pole. 

Rozptýlené osady 
Odlišným typem tradiční zástavby Křemežska jsou roztroušené 
zemědělské usedlosti. Oproti sevřeným půdorysům středově-
kých vsí, které dbaly i na obranu, jsou mladší, novověké. Vznika-
ly od 18. století v souvislosti se zlepšením životních podmínek 

venkovského obyvatelstva v místech obtížněji využitelných pro 
zemědělství, zejména na svazích a ve vyšších polohách. Na Kře-
mežsku jsou to především Stupenské Jednoty, Vinná, Katovy 
lesní chalupy a usedlosti v úbočí Kleti nad Loučejí. Ještě častější 
je tento typ zástavby ve vyšších polohách v západní části Blan-
ského lesa, které byly osídleny po  třicetileté válce německým 
obyvatelstvem. V  této rozvolněné zástavbě je dodnes docho-

Roztroušená zástavba Křemežské kotliny, U Kadlece

Krásný pohled na Křemežskou kotlinu od Bohouškovic
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váno větší množství krajinné zeleně okolo cest, mezí a hranic 
pozemků. Tradiční dvory většinou prošly jen mírnými rekon-
strukcemi, které neměly vliv na celkovou hmotu domu, a tak 
pomáhají dotvářet krajinářsky nejcennější lokality Křemežska.

Velké lány nebo revitalizace
Jinak je na tom dnes většina zemědělsky využívané půdy Kře-
mežska. Původní mozaiku políček a  luk, na které hospodařily 
generace našich předků a která doznávala od středověku jen 
minimálních změn, byla v období socializmu nahrazena velký-
mi monotónními lány bez sebemenšího dělení. Takto utvářená 
krajina jistě lépe vyhovuje zmechanizovanému zemědělství, 
které se orientuje především na krátkodobý zisk, bohužel však 
rezignuje na ostatní funkce, které krajina splňovat má. Na takto 
sceleném poli není místo pro menší vodoteče, které byly za-
trubněny, přičemž větší byly napřímeny. Krajina tak nemůže 
zadržovat vodu a vysychá. Zároveň se rychlým odtokem zvy-
šuje riziko povodní na dolních tocích a nejcennější část orné 
půdy více trpí erozí. V poslední době nabývá na významu funk-
ce rekreační. I dnešní člověk žijící v zajetí techniky má potřebu 
regenerovat své síly v přírodě. Na holém, větrném a prašném 
poli ale mnoho energie nenačerpáte. Naše krajina ale neslouží 
jen lidem. V harmonické krajině vedle nás může žít i spousta 
jiných živých organismů. Travnaté meze, roští při polních ces-
tách, vzrostlé stromy a  nebo pastviny bývaly tradičně místy 

Stupná - harmonické začlenění vesnice do krajiny

Scelené pole přizpůsobené traktoru

s  velkou druhovou pestrostí. Biodiverzita pšeničného pole se 
zato blíží spíše poušti. Ostatní rostliny zabíjí chemizace a živo-
čich se nemá kam ukrýt před kosami kombajnu. Při invazi škůd-
ců pak monokultura snadno podléhá zkáze. V neposlední řadě 
pak má krajina plnit funkci estetickou. Ta, kupodivu, s ostatními 
funkcemi krajiny blízce souvisí. Harmonická polyfunkční krajina 
je totiž bohatší na vjemy – obohacuje ji každý keř, remízek nebo 
kytka – a právě to je lidskému oku příjemné. Na CHKO Blanský 
les vznikají plány pozvolné revitalizace Křemežské kotliny. Pů-
vodní stav před scelováním pozemků je zcela jistě nevratný, ale 
i drobnými zásahy – někde alej ovocných stromů kolem silnice, 
jinde revitalizovaný potok, obnovená polní cesta nebo mez – 
bychom dokázali naší krajině hodně pomoci.

Bukové lesy
K  české krajině neodmyslitelně patří lesy. Tradičně zabírají 
nejvyšší místa na  horizontu, strmé svahy i  údolí a  místa vzdá-
lená od vesnic. V našich představách je les nejčastěji spojován 
s hradbou tmavých smrků, případně borovic, nebylo tomu tak 
ale vždy. Původně byla naše oblast porostlá převážně bukovým 

pralesem s jedlí, v nejnižších polohách a v kaňonu Vltavy du-
bem a borovicí, a teprve na nejvyšších místech se pak k buku 
a jedli přimísil smrk. Dnes běžný smrkový les je až produktem 
člověka a  jeho hospodaření během posledních dvou století. 
Blanský les je v  rámci české přírody neobyčejný hojností vý-
skytu buku, kterému se zde daří nejlépe, a  jemuž zůstali les-
níci na části lesní plochy věrní. Barevné efekty bukového lesa 
na krajinu jsou silné a všeobecně známé – na jaře svěží zelená, 
na podzim oranžovohnědá, v zimě šedá. 

Problémy z minula
Urbanistickým a  krajinářským problémem českého venkova 
jsou areály bývalých JZD z období reálného socialismu. Výjim-
kou není ani Křemežsko. Zemědělské areály navazují na obce 
nebo stojí poblíž a  jejich objekty naprosto neodpovídají tra-
dičním měřítkům jihočeské vsi. Jedná se dědictví minulosti, se 
kterým se musíme smířit. Harmoničtějšímu začlenění do kraji-
ny přispěje zapojení jakékoliv zeleně. Pro výsadbu jsou vhodné 
zejména okraje zemědělských a výrobních areálů. Nejlépe se 
hodí místní druhy listnatých stromů a keřů, jehličnany byly tra-
dičně mimo les vysazovány jen zřídka.

 Specifickým problémem Křemežska jsou chatové osady. V ob-
dobí socialismu se oproti dnešku před zábory přísně chráni-
la zemědělská půda, ale podmínky pro vznik chatových osad 
v  lese byly velice benevolentní. Často tak byly zastavěny pří-
rodně málo pozměněné a krajinářsky cenné lokality, zejména 
sevřená údolí potoků a řek. Přesně takovým místem je kaňon 
dolního toku Křemžského potoka se svými přírodními rezerva-
cemi Dívčí kámen a Holubovské hadce a kulturní dominantou 
zříceniny hradu. Dnes je hojně zastavěné chatičkami. Pravda je, 
že chaty jsou často ukryté v lese a potom z hlediska krajinné-
ho rázu tolik nevadí. Samotný fenomén chataření pak pomáhá 
udržet městskému člověku kontakt s přírodou.

 Okolí Křemže je krásným místem, které je blízko krajskému 
městu, a určitě se bude rozvíjet. Přeji mu, aby jeho rozvoj byl 
rozumný a harmonický a aby se nerealizoval za každou cenu. 
Křemežsko je územím s  malebnou krajinou. Tato malebnost 
představuje významný potenciál pro rozvoj nevýrobního sídla 
a bylo by škoda tento potenciál ztratit.  

								      
	 Ing. arch. Ondřej Meloun
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Zelená Šumava

ZO Českého zahrádkářského 
svazu Křemže informuje:

Zelená Šumava je název knihy s nádhernými fotografiemi Ing. 
Josefa a Marie Erhartových.  

Na těchto fotografiích vidíme všude vzrostlý zdravý les. Po 
dvaceti letech diskusí, reforem, výměn ředitelů a koncepcí nebo 
spíše svárů o tom, zda v šumavských lesích zasahovat či ne, se 
však obraz Šumavy podstatně změnil. Uschlé stromy se nám jistě 
nelíbí a sliby, že v buřeni  se už zelenají mladé stromky, je spíš 
idealismus. Jsme si jisti, že tento porost bude zdravě prospívat 
i za deset, dvacet, padesát let a kdo se bude zodpovídat z toho, 
když ne?

Velmi zjednodušeně řečeno tady stojí proti sobě koncepce 
bezzásahovosti („les si pomůže sám“) a koncepce lesního 
hospodaření (pochopitelná obzvláště po kalamitách jako byl 

orkán Kyril v roce 2007 a jako je stále se šířící kůrovec). Já jsem se 
rozhodla podpořit tu druhou, protože se domnívám, že Šumava 
je součástí kulturní krajiny a také zdrojem obživy jejích obyvatel, 
ne pražských intelektuálů a placených ochránců. Přidala jsem se 
proto ke skupině 22 dobrovolníků, kteří pod odborným vedením 
pracovníků parku a současného ředitele Ing. Mánka vysázeli  
v jedné oplocence u Stožce jedle. Jedličky jsme sázeli mezi nálet 
smrků a přálo nám i počasí – celou noc pršelo, a tak doufáme, že 
se semenáčky pěstované ze šumavských semen dobře ujmou.  

Adalbert Stifter, jeden ze spisovatelů oslavující krásu Šumavy, 
napsal povídku Popsaná jedlička. To je přece důkaz o tom, že 
na Šumavě nerostly jen smrky. Přeji Šumavě, aby smíšený les 
prospíval a aby její kráse mohl vzdát hold nějaký příští básník, 
spisovatel nebo fotograf.

Jana Cipínová  

Kurs suchých vazeb se bude konat v  neděli 7.10. 2012 
v  zasedací místnosti v  l. patře Městyse Křemže od   
14.00 hod. S  sebou vezměte nádobky, do  kterých chcete 
aranžovat a vlastní usušené rostliny. Přijďte, i když nesušíte, 
rostliny budou též volně k dispozici. Aranžovací hmotu  je 
možno koupit na místě. Vstupné činí  50 Kč. Zveme všechny 
zájemce o tuto činnost. 

Výrobky budeme vystavovat na výstavě, která se bude konat 
od  20. 10. 2012 do  22. 10. 2012 v  sále Radnice Křemže. 
Podrobnější informace o  výstavě najdete v  říjnovém 
Křemežsku.

                                                                          A.  Svobodová

Dne 6. října 2012  bude uskutečněn 
svoz VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:

Svážet se bude:
Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad.

Dále nebezpečný odpad:
lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, baterie, 

obaly od olejů a barev.

Odpad budou občané osobně předávat pracovníkům  
Služeb města Č. Krumlov, firmy EKO-F (nebezpečný odpad),   

a pracovníkům Služeb městyse Křemže.
Časy svozu:

	 Chlum – u statku	 08:00 – 08:40 h
	 Loučej – náves	 08:45 – 09:00 h		
	 Lhotka – náves	 09:05 – 09:20 h
	 Chlumeček – u váhy	 09:30 – 10:00 h
	 Stupná – náves	 10:05 – 10:20 h
	 Chmelná – náves	 10:25 – 10:40 h
	 Bohouškovice – náves	 10:45 – 11:00 h
	 Mříč – náves (u májky)	 11:05 – 11:30 h
	 Křemže – dvůr služeb	 12:00 – 15:00 h

SVOZ  VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU
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Tento článek je jakýmsi ohlédnutím a  zároveň i  pozváním 
na akce pořádané v Husově sboru Církve československé husit-
ské (CČSH) v Křemži.

1. června 2012 se po celé České republice otevřely dveře kos-
telů, sborů a modliteben. V tento den totiž probíhala akce s ná-
zvem „Noc kostelů“. Také v  Křemži byly dveře Husova sboru 
Církve československé husitské otevřeny dokořán, a to od 18,00 
– 24,00 hodin. Na  interiér sboru a  hlavně na  pohled z  výšky 
kostelní věže bylo zvědavých mnoho návštěvníků; celkem jich 
přišlo na sedmdesát, z  toho zhruba 30 dětí, ostatní pak tvořili 
mladí lidé a dospělí. Děti malovaly na schodech Husova sboru 
kamínky, které pak odnesly do  kostela a  vytvořily z  nich kříž. 
Dále pak pokračovaly po cestě světel, která je dovedla na kůr, 
kde měly možnost si zazpívat nebo i zahrát písničku na přání. 
Cesta pak vedla dál, až na půdu a poté už v přítmí po strmých 
schodech do věže kostela. Tady čekala na všechny, kteří došli až 
sem, odměna za odvahu a vytrvalost – mohli si třikrát zazvonit 
zvonem ve věži. 

Děkujeme za váš zájem!

1.července jsme si připomněli 80. výročí otevření Husova 
sboru. Základní kámen tohoto sboru byl položen 6. července 
1931 a  sbor byl slavnostně otevřen 1. května 1932. Sbor byl 
stavěn za  faráře Josefa Novotného, a  tak nás velice potěšila 
i přítomnost jeho dcery, paní Marty Tučné. Během slavnostního 
shromáždění proběhlo také jáhenské svěcení Mgr.  Marie 
Heřmanové za  přítomnosti plzeňského biskupa Mgr.  Filipa 
Štojdla. 

Děkujeme za vaši účast a modlitební podporu!

Ve  čtvrtek, 19. července se v  Husově sboru konal zajímavý 
koncert mladých muzikantů, účastníků hudebního tábora 
v  Trhových Svinech. Orchestr „DOMEČEK“ pod vedením 
Mgr.  Jindry Černé hrál skladby od  B. Smetany, A. Dvořáka 
a  dalších známých autorů. Kdo si přišel poslechnout, tak 
určitě nelitoval. Děkujeme za  váš potlesk a  podporu mladých 
muzikantů!

V sobotu, 25. srpna se prostory Husova sboru zcela zaplnily, 
protože zde probíhal koncert Jana a  Filipa Spálených. (Při 
nepříznivém počasí se koncerty konané v  Krasetíně  „U Kuchařů“ 
přesouvají do prostor tohoto sboru).

V Husově sboru se budou konat i další akce pro veřejnost. Ma-
minky s malými dětmi by mohlo zaujmout  „Muzicírování pro 
radost“, které bude probíhat (od  září) v  prostorách farního 
domku (chaloupky) ve Starostenské ulici č. 138 v Křemži.

Zveme vás na bohoslužby Církve československé husitské, kte-
ré se konají každou neděli od 9,00 hodin. Úřední záležitosti je 
možno vyřizovat v pondělí od 10 do 18 hodin. Návštěvy možno 
domluvit na kontaktním telefonu 728 523 700.

Náboženská obec Církve československé husitské v Křemži informuje…

Všichni jsou na  všechny akce, konané v  Husově sboru CČSH 
v Křemži, srdečně zváni. Těšíme se na vás.

                                          Marie Heřmanová (NO CČSH)

Náboženská obec Církve československé husitské 
v Křemži a Kamínky, o.s. srdečně zvou na

Muzicírování pro radost
hraní a zpívání, rozvíjení vztahu 

k hudbě 
pro děti od 3 do 10 let

Společně si zazpíváme a zahrajeme, za doprovodu 
různých nástrojů (housle, kytara, akordeon, flétna, 

el. varhany…), pro děti jsou připraveny nástroje 
vhodné i pro nejmenší. Nejedná se o výuku hudby, ale 
o rozvíjení kladného vztahu k hudbě. V případě zájmu 

je možné domluvit individuální výuku  
na el. klávesy a flétnu.

Kdy: každé pondělí (hodina dle domluvy)

Kde: v chaloupce ve Starostenské ulici č. 138 (farní 
domek) v Křemži

První setkání se uskuteční v pondělí 10. září 2012 
od 16 h v Husově sboru 

Případné informace: M. Heřmanová, 728 523 700
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MC Křemílek – program na září
Náměstí 7, Křemže

Bc. Alena Nováková 603586747
mc.kremilek@centrum.cz
www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30.
Od 17. 9. 2012 otevřeno i v pondělí!

 Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma.

Výtvarný program klubu
6. 9. 2012 čtvrtek

Vlaštovko, leť! – vystříháme vlaštovičky a nalepíme je do houfu na dráty. 
Také si zopakujeme, jak poskládat papírovou vlaštovku. Komu doletí nejdál?

13. 9. 2012 čtvrtek
Ježek s jablíčkem – z barevných papírů si vyrobíme 

velikého ježka a červená jablíčka.
20. 9. 2012 čtvrtek

Barevní draci – na stužku navážeme pestrobarevné 
draky. Přineste si jeden metr stužky.

27. 9. 2012 čtvrtek
Veselé deštníky – začíná pršet a je třeba se schovat pod 

deštníky! Z kousků látek ozdobíme deštníky. 

Akce klubu
13. 9. 2012 čtvrtek 

Den otevřených dveří –  9:00 – 11:30 přijďte si 
prohlédnout naše mateřské centrum Křemílek, vyzkoušet 
cvičeníčko pro nejmenší nebo si vyrobit papírového ježka.

13. 9. 2012 čtvrtek 
 

První schůzka – opět jsme pro vaše děti připravili VÝTVARNÝ 
a DRAMATICKÝ KROUŽEK. První schůzka výtvarného 

kroužku začíná v 16:00 a dramatického kroužku v 17:00. Bližší 
informace a přihlášky na www.kremilek-kremze.cz

20. 9. 2012 čtvrtek

Pilates – úvodní hodiny ve čtvrtek 18:15 - 19:15 a 19:30 
- 20:30, Na první hodinu je nutné se přihlásit. 

Přihlášky a další informace na tel. 739 013 858, mbinovcova@centrum.cz
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 V pátek 28. 9. 2012 od 19,00 hodin
Pouťová diskotéka 

 DJ Dandy/Daniel Kopal/
V sobotu 29. 9. 2012 od 19,00 hodin Pouťová zábava

hraje Grock
V neděli pouťové dopoledne  od 10,00 hodin 

hrají Podkleťáci 
Jan Haták, Jan Čížek, Zdeněk Princ, Zdeněk Kříž a Jiří Jantač.

V sobotu 29.9.2012  od 14 00 hodin –

Pouťový dětský den
Pro děti jsou připraveny soutěže, vyrábění, 

drobné odměny a občerstvení

Na pouť Vás srdečně zvou: Městys Křemže,  
Pionýr Křemže, Křemílek a Radniční restaurace

Vstupné dobrovolné, pouze v pátek a sobotu večer Kč 50,-.

Přijela k nám pouť
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Tenisový turnaj OHK Český Krumlov 2012

16. ročník tenisového turnaje Oblastní hospodářské komory ve 
čtyřhrách se konal v Tenis centru v Českém Krumlově. Zúčast-
nilo se ho dvanáct dvojic a jejich hra byla na skvělé úrovni. Po 
urputných zápasech zvítězila dvojice Krejčí – Turek.

Výtěžek turnaje ve výši 4 000,- Kč byl věnován i letos na roz-
voj mládežnického sportu ve Křemži. Sponzorství pro mla-
dé křemežské sportovce je tradicí od počátku turnaje, který  
v 90. letech začal svoji historii hrou na kurtech ve Křemži. Tenis 
centrum v Českém Krumlově poskytuje pro turnaj nadstandard-
ní podmínky, proto poděkování patří též majiteli Ing. Otakaru 
Veselému. Jménem městyse Křemže poděkovala za dlouhole-
tou podporu Jana Cipínová.

Tenis

ŠTÍT PODKLETÍ- 35.ročník

TJ Sokol Křemže, oddíl orientačních sportů, pořádá v  neděli  
16. září 2012 tradiční orientační závod o  ŠTÍT PODKLETÍ - 
35.ročník. Zároveň je to 9. kolo Jihočeského žebříčku jednot-
livců a soutěže družstev. Centrum závodu je v lyžařském areálu  
SDH Chmelná. Bude zde také parkoviště, pivní stan s občerstve-
ním. Závodí všechny kategorie od rodičů s dětmi až po veterá-
ny D65, H65, a  náborový závod pro neorganizované zájemce 
s principy orientačního běhu.

Přihlášky přijímá do 13. září na adresu Pavel Zimmermann, 
Chlum 129, 382 03 Křemže, na závod rodičů s dětmi a na ná-
borové tratě je možno se také přihlásit při prezenci v místě shro-
maždiště od 9.30 hodin do 10.30 hod. Časový průběh závodu 
– prezence od 9.30. hod. do 10.30hod. Start prvého závodníka 
bude v 11.00 hod. Start je vzdálen od shromaždiště 800 m. Star-
tuje se intervalově dle startovní listiny. Veškeré pokyny budou 
vyvěšeny na shromaždišti. Mapa pro závod se nazývá SOSNO-
VEC v měřítku 1:10 000 ekv. 5m. Autoři mapy jsou Štindl Vlad.,  
Pavel Zimmermann. Pro ražení kontrol bude pro všechny kate-
gorie použit elektronický systém SPORTIDENT. Čipy pro účast-
níky, kteří je nemají, zapůjčí pořadatel za 30,- Kč. Konec závodu 
s vyhlášením výsledků bude cca. 14:30 hod. První tři v každé ka-
tegorii obdrží diplom a drobné ceny,  které věnovaly sponzoři- 
TJ Sokol Křemže a Madeta Č. Krumlov. Putovní cenu ŠTÍT POD-
KLETÍ získá oddíl s největším počtem bodů. Pořadatelé srdečně 
zvou na tento tradiční závod, který bývá vždy dobře připraven,  
a těší se oblibě mnoha orientačních běžců z mnoha krajů ČR.
                                                                                                             Štindl Vlad. 

Orientační sport

LETNÍ PŘÍPRAVA
První tým po sestupu z druhé nejvyšší krajské soutěže (I. A třída) 
v přípravě na nový ročník oblastní I. B třídy 2012/13 sehrál doma 
jeden přátelský zápas s  Loučovicemi (2:2 – nedohráno vinou 
prudké bouře) a  pak se představil na  dvou letních turnajích 
v  Holubově a  v  Nových Hodějovicích, které v  konkurenci se 
soupeři z nižších soutěží vyhrál.

Při tradičním turnaji O  putovní pohár SK Holubov fotbalisté 
Křemže v semifinále zdolali Zlatou Korunu v poměru 3:2 (branky: 
Fleischmann, K. Rolník, Edelman) a ve finále si poradili s Černým 
Dubem 2:0 (Chromý, Rienessl).

Při devatenáctém ročníku Memoriálu Ladislava Janečka 
v Nových Hodějovicích náš tým nejprve porazil domácí béčko 
nejtěsnějším výsledkem 1:0 brankou Michala Chromého 
z  přímého kopu. Ve  finále pak Křemežští přehráli domácí 
áčko v  poměru 2:0 brankami Marka Schobera a  navrátilce 

Fotbalisté Sokol 
Křemže v srpnu 2012
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Kamila Rolníka. Brankářský matador Radek Ševčík ani jednou 
neinkasoval a  byl po  zásluze vyhlášen nejlepším gólmanem 
turnaje.

Po skončení minulé sezony došlo v kádru prvního týmu k řadě 
změn, když skončili všichni hráči, kteří byli v Křemži na hostování 
(Koch, Štefl, Dráb, Bittner a Hrubý). Dále mužstvo opustili brankář 
Linha, který šel na hostování do Jankova, a záložník Hajný, jenž 
zamířil na hostování do budějovické Lokomotivy.

Máme však i nové tváře, a to na hostování přicházející brankáře 
Martina Končoka (ze Čtyřech Dvorů) a záložníka Jaroslava Kaňku 
(ze Slávie ČB). Důležitým momentem je pak návrat útočníka 
Kamila Rolníka, který ukončil svoje působení v Rakousku. 

I.B TŘÍDA
1. kolo (předehrávka 13. kola): Český Krumlov B – Křemže 2:0 (0:0). 
V derby dvou okresních rivalů měli od začátku převahu domácí, 
ale dobré šance Cardy nebo Wagnera skončily buď mimo nebo 
v  rukavicích dobře chytajícího nováčka v  křemežském dresu 
– Martina Končoka. Po  půlhodině tak mohli nečekaně udeřit 
hosté, ale střela Chromého z  přímého kopu skončila po  lehké 
teči domácí zdi jen o  vlásek mimo tyče. V  57. minutě hosty 
zachránilo břevno při tutovce Cardy. Křemežští  pak odolávali 
náporu notně posíleného rezervy Slavoje (domácí nastoupili se 
šesti pendly z divizního áčka) až do 68. minuty, kdy se střelou bez 
přípravy zpoza vápna přesně k tyči trefil předchozí palič Carda. 
Tentýž domácí hráč pak za  další tři minuty šel sám a  po  zemi 
prostřelil Končoka podruhé – 2:0. Tím bylo definitivně jasno 
a  Křemežští vyšli za  obrovského vedra z  premiéry naprázdno. 
Sestava Křemže: Končok – Schober, Filip, Edelman, Brabec – 
Matějka, Chromý, Novotný (80. Panský), Kaňka – Fleischmann, 
K. Rolník.

PODZIMNÍ DOMÁCÍ PROGRAM

I. B třída
1. kolo:   Křemže – Ledenice (sobota 25. srpna od 17.00)
1.	 kolo: Křemže – Větřní (sobota 8. září od 17.00)
5.	 kolo: Křemže – Borovany (sobota 22. září od 16.30)
7.	 kolo: Křemže – Mladé (sobota 6. října od 16.00)
8.	 kolo: Křemže – Klikov (sobota 13. října od 16.00)
10.	 kolo: Křemže – Chlum u Třeboně 
                 (sobota 27. října od 14.30)
11.	 kolo: Křemže – Suchdol (sobota 10. listopadu od 14.00).

Okresní soutěž muži 
1. kolo:   Křemže B – Benešov (neděle 26. srpna od 15.00)
2.	 kolo: Křemže B – Vyšší Brod B (neděle 9. září od 15.00)
5.	 kolo: Křemže B – Horní Dvořiště 
                 (neděle 23. září od 15.00)
7.  kolo:  Křemže B – Rožmberk (neděle 7. října od 15.00)
8.  kolo:  Křemže B – Přídolí B (neděle 14. října od 15.00)
10. kolo: Křemže B – Horní Planá B (neděle 28. října od 14.30).

Text a foto Karel Vosika
Z Rakouska se do mateřského oddílu vrátil Kamil Rolník (vlevo) a na turnaji 
v Nových Hodějovicích (na snímku) jedním gólem přispěl k finálové výhře.

V prvním utkání nové sezony I. B třídy naše áčko prohrálo na půdě krumlovské 
rezervy po dvou brankách domácího Jiřího Cardy 

(u míče, v souboji se Stanislavem Brabcem).
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narodili se noví občánci

životní jubilea

navždy jsme se rozloučili

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Barbora SOVOVÁ
Křemže – 31.7.2012

Patrik DOMIN
Křemže – 1.8.2012

Axel PODRUH
Lhotka – 13.8.2012

DANĚK  Václav
Křemže – 91 let

ŽIŽKOVÁ Marie
Chmelná – 94 let

Josef JAROŠ
Křemže – 73 let

František SLÁDEK
Křemže – 66 let

Jan VLČEK
Stupná – 69 let

Smutné výročí
Ve vstupní hale Úřadu městyse Křemže visí pamětní mramorová 
deska jako vzpomínka na popraveného učitele Josefa Kubeše. 
Pokusila jsem se vyhledat v  digitalizovaných kronikách obce  
a školy Křemže údaje k této události:

Z obecní kroniky obce Křemže (1942):
Dne 2. července ve školní budově na náměstí zatčen odb. uči-
tel Josef Kubeš a ještě téhož dne v Čes. Budějovicích zastřelen 
(pozn. redakce – zde kronikář neuvádí správné místo). Není zná-
mo, co bylo důvodem k jeho zatčení.

Den 3. července jest dnem hrůzy v  přifařené ku Křemži osa-
dě Krásetíně. Časně ráno dvě gestapem obsazená auto na ná-
vsi zastavila a  pro nastalém zatýkání odvezeni zatčení do   
Čes. Budějovic, odkud po přísném výslechu některý jednotlivec 
se sice vrátil, ale 8 mužů bylo zastřeleno. (Zápis dále uvádí jména 
popravených z osady Krasetín.)

Z křemežské školní kroniky:
1942
Výnosem OŠV v Budějovicích z 15. 9. 1942, č. 5333/42 oznáme-
no bylo odsouzení odb. uč. Jos. Kubeše, který byl 2.7.1942 za-
tčen. (Zápis vůbec neuvádí, že pana učitele ještě týž den popravili.)
1946
Dne 2. 7. 1946 uplynuly čtyři roky ode dne, kdy byl odb. uč. zdej-
ší měšť. školy Josef Kubeš německým gestapem zatčen a téhož 
dne v 7 hod. večer v Táboře zastřelen. Aby památka na popra-
veného kolegu byla trvale uctěna, uspořádal učitelský sbor 
obecné a měšťanské školy zdejší v neděli dne 21. července 1946 
slavnost odhalení pamětní desky na budově zdejší školy. Mra-
morová deska nese nápis: „V této škole působil odb. učitel Josef 
Kubeš, popravený Němci 2.7.1942.“ 
V  9 hod. dopoledne konány byly vzpomínkové bohoslužby 
v Husově sboru, při nichž zazpívala sl. Cílková a na violu zahrál 
p. Havel. Od sboru potom průvod účastníků, v němž byla i vdo-
va, syn a  tchán popraveného, došel na  náměstí před budovu 
školní. Mužský sbor, složený z učitelstva místního i okolního, za-
zpíval sbor „Vzpomínky“ od Fr. Nováka, načež promluvil ředitel 
školy Emil Schwarzinger, při jehož proslovu byla deska odhale-
na; po  něm uč. Vlast. Šedina jménem OŠV v  Č. Krumlově, okr. 
školní inspektor Václ. Boubelík z Č. Krumlova a za „Těl. jednotu 
Sokol v  Křemži“ čsl. farář Josef Novotný. Potom žákyně měšť. 
školy zazpívaly pod vedením ředitele školy E. Schwarzingera 
píseň „Čechy krásné, Čechy mé!“ Učit. Ter. Kovářová přednesla 
nato báseň od učit. zdejší obecné školy Bož. Stožické „Kolegovi – 
hrdinovi.“ Smíšený sbor potom přednesl píseň „Dej, Bože!“ od A. 
Zavadila. Předseda MNV p. T.  Šimeček převzal desku pod ochra-
nu MNV v Křemži. Hym-
nou „Kde domov můj“ 
a „Nad Tatrou sa blýská“ 
slavnost skončila. Hoj-
ně shromážděnému 
obecenstvu slavnost se 
velmi líbila, zvláště byla 
všeobecně uznáno její 
důstojné pietní uspořá-
dání.

Na fotografii je učitelský sbor z doby před 2. světovou válkou,  
popravený Josef Kubeš stojí jako druhý zprava.



strana 16

KŘEMEŽSKO 2012

Pozvánka
V sobotu 22. září pořádá městys Křemže dvě kulturní akce, 

nad oběma převzal záštitu 1. náměstek Jihočeského kraje 
Ing. František ŠTANGL:

od 14 hodin oslavu 700 let osady Bohouškovice – oslava bude zahájena mší v kapličce, 
následkuje křest publikace F. Nejedlého Rok na vsi (uspořádal Fr. Sarauer),  setkání rodáků a hostů  

v pivním stanu – hudba Karel Jirovec do 18 hodin, Budvar Quintet do 24 hodin.

v 18 hodin bude v sále radnice ve Křemži 

slavnostně zahájena společná výstava obrazů, soch a paličkované krajky. Letos 
vystavují: Jana Buriová (Křemže), Zdeněk Bárta (České Budějovice), Eva Chovancová (Písek), Hanka Jinderlová (ČB), 

Alfréd Kindler (Lipí), František Kříž (Třísov), Josef Mokráček (Homole), Petr Schel - sochy (Slavče), Pavel Rožboud 
(Včelná), Dana Vařilová – paličkované krajky (ČB). Hudební doprovod vernisáže zajistí Radka a Marcela Křížovy a 

Nikola Karageorgiev. 

Výstava bude otevřena do 30. září, v pracovní dny 
od 13 do 18 hodin, o víkendech od 10 do 18 hodin.
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SILVA – LIGNUM s.r.o.
Pro Váš lesní majetek nabízí:

	 Zalesnění holin						             
	 Ošetřování kultur							     
	
	 Výchovu porostů						    
	 Realizaci mýtní těžby	
	 Zpracování kalamity	
	 Výkup a prodej dříví					   
	 Správu majetku		
	 Změny druhu pozemku						    
	 Odhady cen nemovitostí	
	 Dotace pro les

						                   
Podrobnější informace dostanete na webu 

Lesnických služeb nebo telefonicky.

Ing. Pavel Valeš
  Tel.:725 326 347 

 e-mail: pavel.vales@lesnickesluzby.com

www.lesnickesluzby.com

Sezonní sle
va 

990,- Kč

Městys Křemže v roce 2011 obdržel finanční prostředky 
od Nadačního fondu Slunce pro všechny 

v rámci projektů
 „Vzdělávání“ a „Trvale udržitelný rozvoj životního 

prostředí a životních podmínek  
ve venkovských komunitách“.

Celkem 100 000,- Kč
Z této částky bylo 30 000,- Kč použito na vybudování 

dětského hřiště v Lomené ulici – vznikl tak nový prostor 
pro dětské hry a setkávání celých rodin z okolí

a 100 000,- na rekonstrukci chodníku od autobusové 
zastávky směrem k poště, byla položena nová dlažba  a tím 

se zlepšila schůdnost  chodníku.
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P.  Brtínský

Uzávěrka:        30.8. 2012

www.posekany.cz


